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ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

Αθήνα,  12/05/2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς:  1) Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

            2) Υπουργό Οικονομικών 

 

ΘΕΜΑ:  « Πρόθεση της Κυβέρνησης να περικόψει τις κρατήσεις επί των 

εξοπλιστικών προγραμμάτων των Ενόπλων Δυνάμεων» 

 

Αξιότιμοι Υπουργοί, 

        

     Σε άρθρο της «Εθνικής Ηχούς» (τεύχος Απριλίου 2022) αναφέρεται η 

επιστολή του Αναπληρωτή Υπουργού Οικονομικών κ. Σκυλακάκη  προς 

τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας, στην οποία προτείνει  την τροποποίηση του 

πόρου από τα εξοπλιστικά ύψους 4% επί όλης της αξίας της προμήθειας.  

     Συγκεκριμένα,  φέρεται να προτείνεται για τα πρώτα 500 εκατομμύρια 

το ποσοστό να είναι 4% υπέρ του Μετοχικού Ταμείου και 1% για το 

υπόλοιπο ποσό της προμήθειας διανεμόμενο ισομερώς και στα τρία 

Ταμεία.  Η υπουργική αιτιολογία βασίζεται στον υποτιθέμενο κίνδυνο με 

τα νέα εξοπλιστικά προγράμματα, τα έσοδα θα εκτοξευτούν κατά πολύ 

παραπάνω από το δημοσιονομικό πρόγραμμα (που προέρχεται από το 

δανεισμό της χώρας). Ως εκ τούτου προτείνεται η τροποποίηση των 

κρατήσεων που θα σημάνει και λιγότερα έσοδα των Μετοχικών Ταμείων 

    Υπενθυμίζεται ότι σύμφωνα  με την ισχύουσα νομοθεσία επί των 

δαπανών του ΥΠΕΘΑ που σχετίζονται με την άμυνα, υπολογίζεται 

κράτηση 4% επί της καθαρής αξίας της δαπάνης, η οποία αποδίδεται στα 

Μετοχικά Ταμεία των Ενόπλων Δυνάμεων, ξεχωριστά στο καθένα και 

αναλόγως του ποιος κλάδος εκτελεί την προμήθεια.  

     Πρόκειται για μια πρόταση που ευλόγως προκάλεσε την αντίδραση της 

Ενώσεως Αποστράτων Αξιωματικών Στρατού, η οποία στην υπ’ αριθμ. 
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ανέφερε ότι η κράτηση 4% έχει θεσμοθετηθεί ως αντιστάθμισμα στην 

έλλειψη εργοδοτικής εισφοράς που ισχύσει για όλους τους άλλους 

δημόσιους λειτουργούς, πλην των στρατιωτικών. 

     Αναφέρεται δε, ότι οι στρατιωτικοί είναι οι μόνοι δημόσιοι λειτουργοί 

που δεν έχει επίσημη επικουρική ασφάλεια και στους οποίους δεν 

καταβάλλεται εργοδοτική εισφορά από την Πολιτεία (3%). Στην άνω 

επιστολή προτείνεται μάλιστα, ότι  τα έσοδα που προκύπτουν από τα 

εξοπλιστικά θα πρέπει να μοιράζονται σε όλα τα στελέχη των Ενόπλων 

Δυνάμεων  και όχι ξεχωριστά ανά κλάδο, καθώς με τα εξοπλιστικά 

καλύπτονται εν γένει επιχειρησιακές ανάγκες των Ενόπλων Δυνάμεων και 

όχι ανάγκες των Κλάδων. 

      Τέλος, η Ε.Α.Α.Σ προτείνει ότι οι προερχόμενοι πόροι από ρυθμίσεις 

του ΥΠΕΘΑ υπέρ των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων και 

υποκαθιστούν την αντίστοιχη καταβολή εργοδοτικής εισφοράς υπερ 

επικουρικού ταμείου, θα πρέπει να κατευθύνονται  προς τους Ειδικούς 

Κλάδους Οικονομικής Ενίσχυσης Μερισματούχων (ΕΚΟΕΜ) αντί των 

Μετοχικών Ταμείων. 

      Τα ενεργά και εν αποστρατεία στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, που 

υπηρετούν  και υπηρέτησαν με σθένος και αυταπάρνηση τα ιδεώδη της 

πατρίδας μας, πρέπει να λαμβάνουν του αντίστοιχου σεβασμού από την 

Πολιτεία.  

     Βάσει των ανωτέρω, 

 

Ερωτώνται οι Υπουργοί: 

1) Σκοπεύετε εν τέλει, να μειώσετε τις προβλεφθείσες εισφορές επί 

των εξοπλιστικών προγραμμάτων υπέρ του Μετοχικού Ταμείου; 

2) Σε τι ενέργειες θα προβείτε προκειμένου να επιλύσετε την αδικία 

που υφίστανται τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων και δη την 

άνιση μεταχείριση  για τους Αξιωματικούς του Στρατού Ξηράς; 

3) Θεωρείτε ότι είναι δίκαιο να λάβετε υπ’ όψιν σας τα εξοπλιστικά 

προγράμματα της προηγούμενης πενταετίας, κατά την οποία αυτά 

ήταν ανύπαρκτα; 

                             Ο ερωτών Βουλευτής  

 

                            Αντώνιος Μυλωνάκης 

 




